
3
♣

:après passe, l’enchère m
ontre au m

oins cinq bons Trèfles, un fit quatrièm
e à P

ique
et au m

oins 11 D
H

.
4
♦♦

:contrôle.

D
ix levées m

aîtresses.S
i la onzièm

e viendra facilem
ent d’une coupe à C

arreau de la
m

ain courte, il va falloir aller chercher la douzièm
e à Trèfle (affranchissem

ent par la
coupe).

C
om

m
e toujours lorsqu’il s’agit de cum

uler deux lignes de jeu, le tim
ing revêt une im

por-
tance prim

ordiale :

- A
s de C

œ
ur, 

- A
s et R

oi de P
ique,

- A
s-R

oi de Trèfle et Trèfle coupé,
- P

ique pour la D
am

e,
- Trèfle coupé,
- C

arreau coupé et le Trèfle m
aître pour défausser un C

œ
ur.
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4
♠

:rien à déclarer, m
ais une m

ain pourtant m
axim

um
 (ou presque !).3

♦♦
indiquerait au

m
oins le R

oi.

E
st va probablem

ent rejouer Trèfle à la seconde levée, bien qu’un retour à l’atout puis-
se s’envisager (l’inconvénient principal étant de risquer de faire prendre une D

am
e de

P
ique seconde au partenaire, par exem

ple).

S
ud doit couper ses deux C

œ
urs au m

ort d’urgence :

- A
s-R

oi de C
œ

ur et C
œ

ur coupé du 8,
- Trèfle coupé pour revenir en m

ain (pas de risque de surcoupe après l’entam
e du 2),

- C
œ

ur ...O
uest fournissant le dernier :faut-il couper du 9 (en espérant le 10 en O

uest)
ou de l’A

s (en espérant les P
iques 3-2) ?

Les probabilités répondent :le partage 3-2 se produit environ 2 fois sur 3, alors que le
10 ne sera placé qu’1 fois sur 2.

D
e plus, couper du 9 bloquerait les atouts et poserait des problèm

es pour purger ceux
des adversaires, une fois la coupe effectuée.
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2S
A

 :relais forcing.
3
♦♦

:un contrôle d’honneur à C
arreau (les contrôles de courte sont nom

m
és au palier

de 4).
6
♠

:raisonnable.S
i S

ud a ouvert avec la D
am

e sixièm
e à P

ique, tant pis pour lui.

O
uest pourrait aussi entam

er à C
œ

ur, m
ais pas de son singleton à C

arreau, puisque si
E

st prenait la m
ain pour lui donner une coupe, c’est que le contrat aurait déjà chuté !

P
our encaisser m

oins deux, on ne prend pas le risque de filer juste fait en faisant cap-
turer un honneur du partenaire.

O
uest insistant à l’atout à la seconde levée, S

ud n’a plus que onze levées (cinq P
iques,

une seule coupe à C
œ

ur, trois C
arreaux et deux Trèfles).Il lui faut donc libérer une

carte de longueur à C
arreau ou à Trèfle, m

ais attention, il faut absolum
ent com

m
encer

par les Trèfles.Im
aginons que S

ud joue R
oi de C

arreau et C
arreau pour l’A

s.Lorsqu’un
adversaire défausse (partage 5-1), il faut se rabattre sur les Trèfles, m

ais il n’y a plus
assez de reprise au m

ort pour venir à bout d’un partage 4-2.E
n revanche, tout va bien

si on encaisse d’abord A
s-R

oi de Trèfle :
- si tout le m

onde fournit, on continue par Trèfle coupé, C
œ

ur coupé, Trèfle coupé
et trois tours de C

arreau en finissant au m
ort.

- si un adversaire défausse, on se rabat sur les C
arreaux, en espérant qu’ils ne

soient pas égalem
ent 5-1, une seule reprise (la coupe à C

œ
ur) étant suffisante

pour affranchir la longueur en cas de partage 4-2.
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C
ontre :ou 1

♠
, car ces 18 points-là ne sont pas bien beaux ...

3
♥♥

:barrage idéal :une seule levée de défense et un singleton P
ique très offensif.

3
♠

:sans saut, l’enchère est com
pétitive et non plus encourageante.

P
asse en O

uest :pas de levée de défense en E
st, pas non plus chez nous, la m

anche
à P

ique en N
ord-S

ud est une quasi-certitude :inutile de les y pousser en déclarant 4
♥♥

.
4
♠

:néanm
oins.

S
ud coupe le deuxièm

e C
œ

ur et doit réprim
er le réflexe consistant à jouer Trèfle vers le

m
ort (après purge des atouts), car si l’A

s est en E
st et que celui-ci en rejoue, le décla-

rant risque fort de perdre un C
œ

ur, deux Trèfles et un C
arreau.

E
n revanche, jouer C

arreau vers la D
am

e assure le coup :

- si le R
oi est en O

uest, celui-ci doit plonger (sous peine de ne plus le faire) et deux
Trèfles du m

ort seront défaussés sur les «extra-gagnantes» à C
arreau.

- si le R
oi est en E

st
...l’A

s de Trèfle sera en O
uest pour justifier l’ouverture !

A
ttention aux com

m
unications :S

ud doit jouer A
s de P

ique et P
ique pour le 9, surtout

pas pour le V
alet !
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